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LÍNGUA PORTUGUESA 

 
 Leia o texto abaixo para responder às questões 

de 1 a 7. 
 

Estudo associa câncer de mama  
a sedentarismo e alimentação 

 
 Pesquisa desenvolvida por meio do mestrado 
em Ciências da Saúde na Amazônia Ocidental, da 
Ufac, pretende avaliar a relação entre sedentarismo, 
nutrição e aparecimento de câncer de mama em 
mulheres com mais de 40 anos no Estado do Acre. O 
estudo é conduzido pelas mestrandas Carina 
Hechenberger e Ramyla Brilhante, com orientação do 
professor Miguel Junior Sordi Bortolini.  
 O projeto de pesquisa “Avaliação do Nível de 
Atividade Física, Estado Nutricional e Qualidade de 
Vida de Mulheres Atendidas no Centro de Controle em 
Oncologia do Acre (Cecon)” foi apresentado ao 
programa em 2018; atualmente, se encontra na fase de 
coleta de dados, através da aplicação de questionários 
a usuárias do serviço de saúde. “São 13 tipos diferentes 
de câncer altamente influenciados pelo sedentarismo; 
destes, o que sofre maior impacto é o de mama”, 
destaca Miguel Bortolini. “Se você é uma pessoa ativa, 
a probabilidade de desenvolver câncer de mama reduz 
drasticamente.”  
 Segundo o Instituto Nacional de Câncer (Inca), 
o câncer de mama é a segunda neoplasia mais comum 
em todo o mundo, com 1,7 milhões de casos. A 
estimativa é que para o biênio 2018-2019, somente no 
Brasil, 60 mil novos casos entre mulheres sejam 
confirmados para cada ano — um risco estimado de 57 
casos a cada 100 mil brasileiras. “Fatores genético-
hereditários são responsáveis por até 10% desses 
casos de câncer de mama. Os comportamentais e 
ambientais, como alimentação e atividade física, 
respondem por até 30% dos casos”, enfatiza Carina 
Hechenberger.[...]  
 A relação entre inatividade física e 
sedentarismo com pacientes do Cecon vai ser 
analisada a partir de universo mínimo de 360 mulheres, 
conforme indicadores sociodemográficos, histórico-
familiar, nutricional e de qualidade de vida. Tudo a partir 
de questionários referendados internacionalmente. O 
objetivo é investigar se, pelo nível elevado da 
população com sobrepeso e obesidade no Acre, há 
também uma maior influência de diagnóstico positivo 
para esse tipo de câncer.[...] 
 Segundo Miguel Bortolini, ainda não é uma 
realidade a realização de exercícios regulares com 
mulheres com câncer no Estado do Acre, apesar de ser 
fundamental. “Para evitar o câncer de mama, é 
necessário realizar de 150 a 300 minutos de exercícios 
moderados por semana ou de 75 a 150 minutos de 
exercícios vigorosos por semana”, recomenda. “Além 
disso, é bom realizar duas sessões por semana de 
exercícios resistidos, como musculação; não se deve 
esperar a doença se podemos preveni-la.”  

(Fonte: UFAC) 

 

1) De acordo com o texto, assinale a alternativa 
correta. 
a) Pesquisas mostram que há 1,7 milhões de 

casos de neoplasia, no Brasil, segundo o 
Instituto Nacional de Câncer (Inca). 

b) O Centro de Controle em Oncologia do Acre 
(Cecon) analisará 360 mulheres saudáveis através 
de questionários referendados internacionalmente. 

c) Devido ao alto nível de população com obesidade 
ou sobrepeso no Acre, a investigação tem como 
objetivo descobrir se há relação com a diagnose 
positiva do câncer de mama. 

d) Fatores comportamentais e ambientais, como a 
alimentação, representam 10% das causas 
para o câncer de mama. 

 

2) Analise as afirmativas e atribua valores 
Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
(  ) Há um trecho de opinião em: “A relação entre 

inatividade física e sedentarismo com pacientes 
do Cecon vai ser analisada a partir de universo 
mínimo de 360 mulheres”. 

(  ) Há um trecho de opinião em: “Além disso, é 
bom realizar duas sessões por semana de 
exercícios resistidos”. 

(  ) Um argumento para a defesa da tese do texto é: “Se 
você é uma pessoa ativa, a probabilidade de 
desenvolver câncer de mama reduz drasticamente.” 

 Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V, V, F.  c)  F, V, V. 
b) V, V, V.  d)  F, F, V. 

 

3) Observe o trecho a seguir: “Pesquisa 
desenvolvida por meio do mestrado em 
Ciências da Saúde na Amazônia Ocidental, da 
Ufac, pretende avaliar a relação entre 
sedentarismo, nutrição e aparecimento de 
câncer de mama em mulheres com mais de 40 
anos, no Estado do Acre.” Assinale a 
alternativa que apresenta corretamente um 
fragmento que utilizou a mesma regra para o 
uso de vírgulas da expressão em destaque. 
a) [...] conforme indicadores sociodemográficos, 

histórico-familiar, nutricional e de qualidade[...]. 
b) [...] para o biênio 2018-2019, somente no 

Brasil, 60 mil novos casos entre mulheres 
sejam confirmados para cada ano. 

c) Para evitar o câncer de mama, é necessário 
realizar de 150 a 300 minutos de exercícios 
moderados[...].  

d) Avaliação do Nível de Atividade Física, Estado 
Nutricional e Qualidade de Vida de Mulheres 
Atendidas [...]. 

 
4) “Segundo Miguel Bortolini, ainda não é uma 

realidade a realização de exercícios regulares 
com mulheres com câncer no Estado do Acre, 
apesar de ser fundamental”. Quanto à 
classificação sintática da expressão em 
destaque, assinale a alternativa correta. 
a) Oração Subordinada Adverbial Concessiva. 
b) Oração Subordinada Substantiva Completiva 

Nominal. 
c) Oração Subordinada Substantiva Subjetiva. 
d) Oração Coordenada Adjetiva Explicativa. 
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5) Assinale a alternativa que apresenta 
corretamente um trecho de uma citação direta, 
ou seja, da transcrição da fala de alguém no 
texto. 
a) O estudo é conduzido pelas mestrandas Carina 

Hechenberger e Ramyla Brilhante [...]. 
b) A relação entre inatividade física e sedentarismo 

com pacientes do Cecon vai ser analisada[...]. 
c) [...] atualmente, se encontra na fase de coleta de 

dados, através da aplicação de questionários a 
usuárias [...]. 

d) São 13 tipos diferentes de câncer altamente 
influenciados pelo sedentarismo [...]. 

 

6) Assinale a alternativa que preencha correta e 
respectivamente as lacunas abaixo. 

 
  As palavras “usuárias”, “influência” e 
“exercícios” recebem acento gráfico porque são 
_____ terminadas em _____ seguido ou não de “s”. 
 

a) paroxítonas / ditongo crescente ou decrescente 
b) oxítonas / ditongo crescente ou decrescente 
c) oxítonas / ditongo crescente ou decrescente 
d) proparoxítonas / hiato crescente ou decrescente 

 

7) Observe: “São 13 tipos diferentes de câncer 
altamente influenciados pelo sedentarismo”. 
Assinale a alternativa que apresenta uma 
expressão que pode substituir corretamente o 
termo em destaque, sem alteração de sentido. 
a) pela pouca ingestão de água. 
b) pelo excesso de sede acumulado durante a vida. 
c) pela falta de atividades que movimentem o corpo. 
d) pelo excesso de trabalho e pouco descanso. 

 
8) Assinale a alternativa que apresenta o 

significado correto das palavras: “ratificar” e 
“retificar”, respectivamente. 
a) corrigir, confirmar. 
b) corrigir, reforçar. 
c) reafirmar, corrigir. 
d) invalidar, validar. 

 

9) Quanto às normas de concordância verbal e 
nominal, assinale a alternativa incorreta.  
a) Seguem inclusas as documentações que foram 

cobradas pela empresa sucessora. 
b) Havia mulheres e crianças naquele local; elas 

não foram respeitadas e presenciaram tudo. 
c) É proibida a ingestão de bebidas alcoólicas 

antes de dirigir. Seja consciente e respeite! 
d) Fazem três semanas que o caso está sendo 

noticiado no jornal de meio dia e meio.  
 
10) Analise as afirmativas abaixo e assinale a 

alternativa que preencha correta e 
respectivamente as lacunas. 

I. Graças ___ Deus chegou ___ primavera! 

II. Ela estava frente ___ frente com o rapaz que 

era insensível ___ dor. 
a) à / a / à / à 
b) a / a / a / a 
c) a / a / a / à 
d) à / à / à / a 

HISTÓRIA E GEOGRAFIA DO ACRE 

  
11) “Os geoglifos do Acre são estruturas de terra 

escavadas no solo e formadas por valetas e 
muretas que representam figuras geométricas de 
diferentes formas. Esses recintos foram 
encontrados na região sudoeste da Amazônia 
Ocidental, mais predominantemente na porção 
leste do Estado do Acre [...]. As pesquisas 
arqueológicas nessas áreas revelam informações 
importantes sobre o manejo da paisagem 
amazônica por _____ que habitaram a região 
entre, aproximadamente, 200 a.C. - 1300 d.C. [...]” 
(IPHAN, 2019).  

 

 
(Fonte: IPHAN, 2019) 

 
 A figura acima mostra um exemplo de geoglifo, 

encontrado na fazenda Paraná, Acre. Assinale a 
alternativa que preencha corretamente a lacuna. 
a) Dinossauros 
b) Povos egípcios 
c) Grupos indígenas 
d) Portugueses 

 
12) Analise a figura abaixo, a qual representa a 

pirâmide etária do estado do Acre, conforme os 
dados do Censo Demográfico de 2010 (IBGE, 
2010). 

 

 
(Fonte: IBGE, 2010) 

 
Em relação às informações que se pode obter pela 
pirâmide etária apresentada, assinale a alternativa 
correta. 

a) A faixa de idade predominante da população do 
estado é de 10 e 14 anos 

b) A população do estado teve queda de 5,4% nos 
últimos 10 anos 

c) A população rural do estado é maior que a 
população urbana 

d) A expectativa de vida no estado é de mais de 
cem anos 
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13) “O IBGE pesquisa a cor ou raça da população 
brasileira com base na autodeclaração. Ou 
seja, as pessoas são indagadas sobre sua cor 
de acordo com as seguintes opções: branca, 
preta, parda, indígena ou amarela” (IBGE 
EDUCA, 2019). Assinale a alternativa correta 
que aponta a cor ou raça que a maioria da 
população acreana se autodeclara, segundo 
dados do Censo Demográfico de 2010. 
a) Preta   c)  Branca 
b) Indígena  d)  Parda 

 
14) “O rendimento nominal mensal domiciliar per 

capita é calculado como a razão entre o total 
dos rendimentos domiciliares (em termos 
nominais) e o total dos moradores” (IBGE, 
2019). Sobre o rendimento nominal mensal 
domiciliar per capita, segundo o IBGE (2018), 
assinale a alternativa correta. 
a) O rendimento nominal mensal domiciliar per 

capita no Acre era de R$101,00, ocupando a 
última posição entre os estados brasileiros 

b) O rendimento nominal mensal domiciliar per 
capita no Acre era de R$909,00, ocupando a 
16ª posição entre os estados brasileiros 

c) O rendimento nominal mensal domiciliar per 
capita no Acre era de R$1.615,00, ocupando a 
primeira posição entre os estados brasileiros 

d) O rendimento nominal mensal domiciliar per 
capita no Acre era de R$4.600,00, ocupando a 
6ª posição entre os estados brasileiros 

 
15) Atualmente, aproximadamente 19 mil indígenas 

vivem no Acre, distribuídos em 36 terras 
indígenas reconhecidas. Localizadas nas bacias 
dos rios Juruá e Purus, apresentam uma 
diversidade cultural e linguística marcada pela 
presença de 15 povos, mais os grupos de índios 
isolados com etnias ainda não identificadas e um 
grupo de recente contato que se autodenomina 
Tsapanawa (PCI ACRE, 2019). Quanto ao povo 
indígena que habita terras do estado do Acre, 
assinale a alternativa incorreta. 
a) Kaxinawá 
b) Pataxós 
c) Shawãdawa 
d) Jaminawa 

 
16) “As atividades produtivas geradas e 

desenvolvidas nas Reservas Extrativistas, 
considerando o perfil, estão intrinsecamente 
focadas para uma economia voltada à 
sustentabilidade da população tradicional ali 
residente, que, se bem organizada e trabalhada 
de forma coletiva, tem um cardápio de várias 
possibilidades que a floresta oferece [...]. As 
atividades exercidas pelas famílias, além do 
extrativismo, são: agricultura de subsistência; 
criação de pequenos e grandes animais; e 
sistemas agroflorestais” (ICMBIO, 2019). Sobre 
uma Reserva Extrativista localizada no estado 
do Acre, assinale a alternativa correta. 
a) Reserva Extrativista Baixo Juruá 
b) Reserva Extrativista Chico Mendes 
c) Reserva Extrativista Rio Jutaí 
d) Reserva Extrativista Rio Iriri 

17) Em relação à divisão municipal do estado do 
Acre, analise as afirmativas abaixo e dê valores 
Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
(  ) O maior município brasileiro em extensão 

territorial, Altamira, está localizado no estado 
do Acre.  

(  ) O Acre é composto por quarenta e dois 
municípios, sendo Tarauacá o menor deles em 
área.  

(  ) O município de Capixaba faz divisa com o Peru, 
enquanto Porto Acre faz divisa com a Bolívia.  

 Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) F, V, V 
b) V, V, F 
c) V, F, V 
d) F, F, F 

 
18) Quanto a principal unidade de relevo 

relacionada com o estado do Acre, assinale a 
alternativa correta. 
a) Depressão marginal norte-amazônica 
b) Planaltos residuais norte-amazônicos 
c) Depressão da Amazônia ocidental 
d) Planalto da Borborema 

 
19) “Dono de uma história singular, o Acre entra 

em 2018 para o ranking dos estados escolhidos 
como principal destino turístico da região 
Norte brasileira. O levantamento que mostra 
um crescimento de 31,2% nas visitas foi feito 
pela Polícia Federal, neste mês de junho. A 
pesquisa destaca o Amazonas e o estado do 
Amapá como destinos em alta para a entrada 
de turistas este ano” (NOTÍCIAS DO ACRE, 
2019). Considere os pontos turísticos e suas 
localizações e analise as afirmativas abaixo. 

I. Passarela Joaquim Macedo (Rio Branco). 

II. Catedral Nossa Senhora da Gloria (Cruzeiro 

do Sul). 

III. Teatro Castro Alves (Santa Rosa do Purus). 

IV. Museu do Seringal Vila Paraíso (Xapuri). 

 Assinale a alternativa correta. 

a) Apenas as afirmativas I e II estão corretas 

b) Apenas as afirmativas II e III estão corretas 

c) Apenas as afirmativas III e IV estão corretas 

d) Apenas as afirmativas I e IV estão corretas 

 
20) “O _____, sede do Governo do Acre, teve sua 

construção iniciada na década de 1920. Seu 
projeto arquitetônico foi elaborado pelo 
arquiteto alemão Alberto Massler. Inaugurado 
em 1930, porém, suas obras só foram 
concluídas em 1948. Em junho de 2002 foi 
revitalizado incorporando uma função cultural. 
Teve seu processo de tombamento concluído 
em dezembro de 2005 e, em junho de 2008, foi 
instituído oficialmente _____” (IBGE, 2019).  

 Assinale a alternativa que preencha correta e 
respectivamente as lacunas. 
a) Palácio do Planalto / Museu Palácio do Planalto 
b) Palácio do Acre / Museu Palácio do Acre 
c) Palácio Rio Negro / Museu Palácio Rio Negro 
d) Palácio Rio Branco / Museu Palácio Rio Branco 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
21) A Lei nº 8.137/1990 define crimes contra a 

ordem tributária, econômica e contra as 
relações de consumo, e dá outras 
providências. Sobre os crimes praticados por 
particulares, assinale a alternativa incorreta. 
 
a) Constitui crime contra a ordem tributária 

suprimir ou reduzir tributo, ou contribuição 
social e qualquer acessório, mediante a 
conduta de omitir informação, ou prestar 
declaração falsa às autoridades fazendárias, 
sob pena de reclusão de 2 (dois) a 5 (cinco) 
anos, e multa 

 
b) Constitui crime contra a ordem tributária 

suprimir ou reduzir tributo, ou contribuição 
social e qualquer acessório, mediante a 
conduta de elaborar, distribuir, fornecer, emitir 
ou utilizar documento que saiba ou deva saber 
falso ou inexato 

 
c) Constitui crime contra a ordem tributária 

suprimir ou reduzir tributo, ou contribuição 
social e qualquer acessório, mediante a 
conduta de negar ou deixar de fornecer, 
quando obrigatório, nota fiscal ou documento 
equivalente, relativa a venda de mercadoria ou 
prestação de serviço, efetivamente realizada, 
ou fornecê-la em desacordo com a legislação 

 
d) Constitui crime contra a ordem tributária 

suprimir ou reduzir tributo, ou contribuição 
social e qualquer acessório, mediante a 
conduta de extraviar livro oficial, processo fiscal 
ou qualquer documento, de que tenha a guarda 
em razão da função; sonegá-lo, ou inutilizá-lo, 
total ou parcialmente, acarretando pagamento 
indevido ou inexato de tributo ou contribuição 
social, sob pena de reclusão de 1 (um) a 5 
(cinco) anos, e multa 

 

22) A Lei nº 8.137/1990 define crimes contra a ordem 
tributária, econômica e contra as relações de 
consumo, e dá outras providências. A respeito 
dos crimes contra a economia e as relações de 
consumo, assinale a alternativa correta. 

 
a) Constitui crime contra a ordem econômica 

elevar o valor cobrado nas vendas a prazo de 
bens ou serviços, mediante a exigência de 
comissão ou de taxa de juros ilegais 

 
b) Constitui crime contra as relações de consumo 

fraudar preços por meio de aviso de inclusão de 
insumo não empregado na produção do bem 
ou na prestação dos serviços 

 
c) Constitui crime contra a ordem econômica 

vender, ter em depósito para vender ou expor à 
venda ou, de qualquer forma, entregar matéria-
prima ou mercadoria, em condições impróprias 
ao consumo 

 
d) Constitui crime contra as relações de consumo 

formar acordo, convênio, ajuste ou aliança 
entre ofertantes, visando à fixação artificial de 
preços ou quantidades vendidas ou produzidas 

23) Com relação à Administração Tributária, 
prevista no Código Tributário Nacional, em 
específico no que tange a fiscalização, assinale 
a alternativa incorreta. 
a) Sem prejuízo do disposto na legislação 

criminal, permite-se sempre a divulgação, por 
parte da Fazenda Pública ou de seus 
servidores, de informação obtida em razão do 
ofício sobre a situação econômica financeira do 
sujeito passivo ou de terceiros e sobre a 
natureza e o estado de seus negócios ou 
atividades  

b) Os tabeliães, escrivães e demais serventuários 
de ofício, mediante intimação escrita, são 
obrigados a prestar à autoridade administrativa 
todas as informações de que disponham com 
relação aos bens, negócios ou atividades de 
terceiros, excetos nos casos em que esteja 
legalmente obrigado a observar segredo  

c) O intercambio de informação sigilosa, no 
âmbito da Administração Pública, será 
realizado mediante processo regularmente 
instaurado, e a entrega será feita pessoalmente 
à autoridade solicitante, mediante recibo, que 
formalize a transferência e assegure a 
preservação do sigilo  

d) A Fazenda Pública da União, na forma 
estabelecida em tratados, acordos ou 
convênios, poderá permutar informações com 
estados estrangeiros no interesse da 
arrecadação e da fiscalização de tributos 

 
24) Atribuir competências significa conferir 

poderes, mas também deveres, para cujo 
cumprimento é imprescindível a existência de 
recursos financeiros suficientes. Assim, no 
que tange a repartição de competências 
tributárias, assinale a alternativa correta que 
apresenta a indicação de imposto que compete 
à União instituir.  
a) Transmissão causa mortis e doação, de 

quaisquer bens ou direitos 
 
b) Transmissão inter vivos, a qualquer título, por 

ato oneroso, de bens imóveis, por natureza ou 
acessão física, e de direitos reais sobre 
imóveis, exceto os de garantia, bem como 
cessão de direitos a sua aquisição 

 
c) Renda e proventos de qualquer natureza 
 
d) Propriedade de veículos automotores 

 
25) Sobre as limitações do Poder de Tributar, a 

Constituição de 1988, sem prejuízo de outras 
garantias asseguradas ao contribuinte, dispõe 
sobre as vedações à União, aos Estados, ao 
Distrito Federal e aos Municípios. Sobre essas 
limitações, assinale a alternativa incorreta.   
a) Exigir ou aumentar tributo sem lei que o 

estabeleça  
b) Utilizar tributo com efeito de confisco  
c) Instituir impostos sobre livros, jornais, 

periódicos e o papel destinado a sua impressão  
d) Instituir imposto sobre grandes fortunas 
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26) A Constituição Federal impõe limites ao poder 
de tributar, ou seja, limites ao poder de invadir 
o patrimônio do contribuinte. Sobre os 
princípios gerais do Sistema Tributário 
Nacional, assinale a alternativa correta. 
a) Cabe à lei complementar regular as limitações 

constitucionais ao poder de tributar 
b) Sempre que possível, os impostos terão caráter 

impessoal e serão graduados segundo a 
capacidade econômica do contribuinte 

c) A União, mediante lei complementar, poderá 
instituir empréstimos compulsórios, exceto no 
caso de investimento público de caráter 
urgente e de relevante interesse nacional, 
observadas as normas constitucionais 

d) As taxas poderão ter base de cálculo própria de 
impostos 

 
27) Considere o disposto no Código Tributário 

Nacional sobre a obrigação tributária, analise 
as afirmativas abaixo e dê valores Verdadeiro 
(V) ou Falso (F). 
(  ) Salvo disposição da lei em contrário, entre os 

efeitos da solidariedade, encontra-se que o 
pagamento efetuado por um dos obrigados 
aproveita aos demais. 

(  ) A capacidade tributária passiva independe da 
capacidade civil das pessoas naturais. 

(  ) A obrigação principal decorre da legislação 
tributária e tem por objeto as prestações, 
positivas ou negativas, nela previstas no 
interesse da arrecadação ou da fiscalização 
dos tributos. 

(  ) Sujeito ativo da obrigação é a pessoa obrigada 
ao pagamento do tributo ou penalidade 
pecuniária. 

 Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V, V, V, V 
b) V, V, F, F 
c) V, F, F, V 
d) F, F, V, V 

 
28) Quanto ao imposto sobre serviços de qualquer 

natureza, disciplinado pela a Lei Complementar 
nº 116/2003, assinale a alternativa incorreta.  
a) A incidência do imposto depende da 

denominação dada ao serviço prestado, sendo 
ela essencial 

b) O imposto não incide sobre a prestação de 
serviços em relação de emprego dos 
trabalhadores avulsos, dos diretores e membros 
de conselho consultivo ou de conselho fiscal de 
sociedades e fundações, bem como dos sócios-
gerentes e dos gerentes-delegados 

c) Contribuinte é o prestador do serviço 
d) Os Municípios e o Distrito Federal, mediante lei, 

poderão atribuir de modo expresso a 
responsabilidade pelo crédito tributário a terceira 
pessoa, vinculada ao fato gerador da respectiva 
obrigação, excluindo a responsabilidade do 
contribuinte ou atribuindo-a a este em caráter 
supletivo do cumprimento total ou parcial da 
referida obrigação, inclusive no que se refere à 
multa e aos acréscimos legais 

29) A Lei Complementar nº 123/2006 estabelece 
normas gerais relativas ao tratamento 
diferenciado e favorecido a ser dispensado às 
microempresas e empresas de pequeno porte 
no âmbito dos Poderes da União, dos Estados, 
do Distrito Federal e dos Municípios. Considere 
esse tratamento diferenciado e favorecido, 
analise as afirmativas abaixo e dê valores 
Verdadeiro (V) ou Falso (F).  
(  ) Há tratamento diferenciado e favorecido 

especialmente no que se refere à apuração e 
recolhimento dos impostos e contribuições da 
União, dos Estados, do Distrito Federal e dos 
Municípios, mediante regime único de 
arrecadação, inclusive obrigações acessórias. 

(  ) Há tratamento diferenciado e favorecido 
especialmente no que se refere ao cumprimento 
de obrigações trabalhistas e previdenciárias, 
inclusive obrigações acessórias. 

(  ) Não há tratamento diferenciado e favorecido no 
que se refere ao acesso a crédito e ao mercado, 
inclusive quanto à preferência nas aquisições de 
bens e serviços pelos poderes públicos, à 
tecnologia, ao associativismo e às regras de 
inclusão. 

(  ) Não há tratamento diferenciado e favorecido no 
que se refere ao cadastro nacional único de 
contribuintes. 

 Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) F, F, V, V 
b) V, F, F, V 
c) V, V, F, F 
d) V, V, V, V 

 
30) Todo começo de ano o brasileiro corre atrás de 

recibos de serviços, contracheques, informe 
de rendimento e vários outros documentos 
para fazer a sua declaração de imposto de 
renda. Sobre o Imposto de Renda Retido na 
Fonte (IRRF), assinale a alternativa incorreta. 
a) Encontra-se sujeito à incidência do imposto na 

fonte os rendimentos do trabalho assalariado 
pagos por pessoas jurídicas 

b) Tem como característica principal o fato de que 
a própria fonte pagadora tem o encargo de 
apurar a incidência, calcular e recolher o 
imposto em vez do beneficiário 

c) O imposto de renda sobre os rendimentos pagos, 
em cumprimento de decisão da Justiça Federal, 
mediante precatório ou requisição de pequeno 
valor, será retido na fonte pela instituição 
financeira responsável pelo pagamento 

d) Apresenta alíquota fixa, independendo da 
natureza jurídica dos rendimentos 

 
31) Considere as hipóteses previstas, expressamente, 

no Código Tributário Nacional Brasileiro, de 
suspensão, de extinção e de exclusão do crédito 
tributário, assinale a alternativa correta que indica 
hipótese de suspensão do crédito tributário. 
a) Isenção  
b) Remissão 
c) Conversão de depósito em renda 
d) Parcelamento 
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32) O Código Tributário Nacional estabelece o 
“pagamento” como modalidade de extinção do 
crédito tributário. Sobre ela, assinale a alternativa 
correta. 
a) A importância de crédito tributário pode ser 

consignada judicialmente pelo sujeito passivo 
apenas nos casos de recusa de recebimento 

b) O crédito não integralmente pago no 
vencimento é acrescido de juros de mora, 
apenas em relação a determinadas motivações 
determinantes da falta. Neste caso, exclui-se 
outras penalidades cabíveis 

c) Na hipótese de pagamento indevido, a 
restituição de tributos que comportem, por sua 
natureza, transferência do respectivo encargo 
financeiro somente será feita a quem prove 
haver assumido o referido encargo, ou, no caso 
de tê-lo transferido a terceiro, estar por este 
expressamente autorizado a recebê-la 

d) O pagamento de um crédito importa em 
presunção de pagamento quando parcial, das 
prestações em que se decomponha   

 
33) Nos termos da Constituição, a União, os Estados, o 

Distrito Federal e os Municípios poderão instituir 
impostos, taxas e contribuição de melhoria. Sobre 
as taxas, assinale a alternativa incorreta.  
a) Não existe a cobrança de taxa de uso pelos 

entes da federação no Brasil 
b) As taxas cobradas pela União, Estados, 

Municípios e Distrito Federal, no âmbito de 
suas respectivas atribuições, tem como fato 
gerador o exercício regular do poder de polícia, 
ou a utilização, efetiva ou potencial, de serviço 
público específico e indivisível, prestado ao 
contribuinte ou posto à sua disposição 

c) A taxa pode ser instituída em razão do exercício 
de poder de polícia ou pela utilização, efetiva 
ou potencial, de serviços públicos específicos e 
divisíveis, prestados ao contribuinte ou postos 
a sua disposição 

d) A taxa difere do imposto, pois ela é tributo 
vinculado a uma atividade estatal específica  

 
34) É característica de um modelo federativo de 

Estado, a repartição de competências entre os 
entes políticos. Sobre as regras de competência 
tributária, assinale a alternativa incorreta. 
a) Compete concorrentemente à União, Estados e 

Distrito Federal instituir contribuições sociais, de 
intervenção no domínio econômico e de interesse 
das categorias profissionais ou econômicas 

b) A Lei Complementar poderá estabelecer critérios 
especiais de tributação, com o objetivo de prevenir 
desequilíbrios da concorrência, sem prejuízo da 
competência de a União, por lei, estabelecer normas 
de igual objetivo  

c) Competem à União, em Território Federal, os 
impostos estaduais e, se o Território não for dividido 
em Municípios, cumulativamente, os impostos 
municipais; ao Distrito Federal cabe os impostos 
municipais 

d) A União, mediante lei complementar, poderá instituir 
empréstimos compulsórios para atender a despesas 
extraordinárias, decorrentes de calamidade pública, 
de guerra externa ou sua iminência 

35) A Administração Pública Direta e Indireta de 
qualquer dos Poderes da União, dos Estados, 
do Distrito Federal e dos Municípios obedecerá 
aos princípios de legalidade, impessoalidade, 
moralidade, publicidade e eficiência. Sobre a 
Administração Pública, nos termos da 
Constituição, assinale a alternativa correta. 
a) É vedada a acumulação remunerada de cargos 

públicos, inclusive a de cargos de professor  
b) É obrigatória a associação sindical do servidor 

público civil  
c) O prazo de validade do concurso público será 

de até um ano, prorrogável uma vez, por igual 
período  

d) Os vencimentos dos cargos do Poder 
Legislativo e do Poder Judiciário não poderão 
ser superiores aos pagos pelo Poder Executivo 

 
36) Sobre as responsabilidades tributárias por 

substituição e por transferência, assinale a 
alternativa incorreta. 
a) A pessoa que a lei ordena que substitua o 

contribuinte é chamada de “responsável por 
substituição” ou, ainda, “contribuinte substituto”, ou 
“substituto tributário”. Ela, como terceira pessoa 
escolhida, vem e ocupa o lugar do contribuinte, 
antes da ocorrência do fato gerador. Ocorre com 
maior frequência nos casos de imposto de renda 
retido na fonte  

b) São pessoalmente responsáveis o espólio, pelos 
tributos devidos pelo de cujus até a data da abertura 
da sucessão  

c) Após a morte do contribuinte, transfere-se o ônus do 
tributo devido ao devedor solidário  

d) A pessoa jurídica de direito privado que resultar de 
fusão, transformação ou incorporação de outra ou 
em outra é responsável pelos tributos devidos até à 
data do ato pelas pessoas jurídicas de direito 
privado fusionadas, transformadas ou incorporadas 

 
37) O lançamento é ato administrativo de exigência 

do tributo, por meio do qual se declara a 
obrigação tributária nascida do fato gerador. 
Sobre as diferentes espécies de lançamento, 
assinale a alternativa correta.  
a) A retificação da declaração por iniciativa do 

próprio declarante, quando vise a reduzir ou a 
excluir tributo, só é admissível mediante a 
comprovação do erro em que se funde, e antes 
de notificado o lançamento  

b) O lançamento é efetuado e revisto de ofício 
pela autoridade administrativa quando a 
declaração for prestada, por quem de direito, 
no prazo e na forma da legislação tributária  

c) O lançamento por homologação, é aquele 
representado pela ação conjunta entre o Fisco 
e o contribuinte, restando àquele o trabalho 
privativo de lançar. Exemplo dessa modalidade 
é o Imposto Territorial Rural   

d) O pagamento antecipado de tributo, lançado 
por homologação, pelo obrigado extingue o 
crédito sob condição suspensiva da ulterior 
homologação ao lançamento 
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38) Leia o excerto abaixo, o artigo 134 do Código 
Tributário Nacional. 

 
 “Nos casos de impossibilidade de exigência do 

cumprimento da obrigação principal pelo contribuinte, 
respondem solidariamente com este nos atos em que 
intervierem ou pelas omissões de que forem responsáveis: 
V - _____, pelos tributos devidos pela massa falida ou pelo 
concordatário”.  

 
Assinale a alternativa que preencha 
corretamente a lacuna.  
a) O sócio administrador 
b) O síndico e o comissário 
c) O gerente fiscal 
d) Todos os sócios 

 
39) A seguridade social será financiada por toda a 

sociedade, de forma direta e indireta, nos termos da 
lei, mediante recursos provenientes dos orçamentos 
da União, dos Estados, dos Municípios e do Distrito 
Federal e das contribuições sociais previstas 
constitucionalmente. Sobre o Programa de 
Integração Social e de Formação do Patrimônio do 
Servidor Público (PIS/PASEP), assinale a alternativa 
incorreta quanto ao fato gerador. 
a) Entre os fatos geradores, tem-se a entrada de bens 

estrangeiros no território nacional. Neste caso, 
consideram-se entrados no território nacional os 
bens que constem como tendo sido importados e 
cujo extravio venha a ser apurado pela 
administração aduaneira 

 
b) Entre os fatos geradores, tem-se o pagamento, o 

crédito, a entrega, o emprego ou a remessa de 
valores a residentes ou domiciliados no exterior 
como contraprestação por serviço prestado 

 
c) Para efeito de cálculo das contribuições, considera-

se ocorrido o fato gerador na data do registro da 
declaração de importação de bens submetidos a 
despacho para consumo 

 
d) Para efeito de cálculo das contribuições, considera-

se ocorrido o fato gerador no dia do lançamento do 
correspondente crédito tributário, quando se tratar 
de bens submetido a despacho para consumo 

 
40) A inscrição do crédito em Dívida Ativa ocorre 

quando o contribuinte não quita os tributos, 
multas e demais débitos com a União, Estado 
ou Município. Sobre a dívida ativa, assinale a 
alternativa correta. 
a) Veda-se a divulgação de informações relativas a 

inscrições na Dívida Ativa da Fazenda Pública por 
conta do princípio da privacidade dessas 
informações  

 
b) O termo de inscrição da dívida ativa, autenticado pela 

autoridade competente, indicará obrigatoriamente o 
nome do devedor, não sendo necessário, em 
nenhuma hipótese, o dos co-responsáveis 

 
c) A omissão da quantia devida e a maneira de calcular 

os juros de mora acrescidos, ou erro a ela relativa, é 
causa de nulidade da inscrição e do processo de 
cobrança dela decorrente  

d) A divida regularmente inscrita goza da presunção de 
certeza e liquidez, mas não tem o direito de prova 
pré-constituída 
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